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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΥΠΟΔΟΜΩΝ  & ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
ΤΜΗΜΑ  ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ  ΕΛΕΓΧΟΥ

Αναστάσεως 2 & Τσιγάντε
101 91 Παπάγου
Τηλέφωνο: 2106508120
Δ/νση ηλεκτρον. ταχυδρ.: tkvel@yme.gov.gr Παπάγου, 21/12 /2022

Αρ. Πρωτ: 407698

Προς 
τη Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων

Κοινοποίηση
Βουλευτή κ. Μαρία Αθανασίου
Δια της Βουλής των Ελλήνων

Θέμα: «Ανάγκη επέκτασης της γραμμής του τραμ που εξυπηρετεί το νοσοκομείο 
“Ασκληπιείο” της Βούλας μέχρι τον τερματικό σταθμό του ΜΕΤΡΟ στο Ελληνικό, της 
Αττικής»

Σχετ: Η Ερώτηση 28/03.10.2022  

Σε απάντηση της παραπάνω σχετικής Ερώτησης, σας ενημερώνουμε ότι, σύμφωνα με την 
εγκεκριμένη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου «Εφαρμογή του Σχεδίου 
Ολοκληρωμένης Ανάπτυξης του Μητροπολιτικού Πόλου Ελληνικού – Αγίου Κοσμά», 
προβλέπεται η ανάπτυξη νέας γραμμής τραμ που θα συνδέει την παραλιακή ζώνη με τον 
σταθμό μετρό «Αργυρούπολη». 

Κατ΄ αυτόν τον τρόπο θα επιτευχθεί άμεση συγκοινωνιακή διασύνδεση των  μέσων σταθερής 
τροχιάς τραμ και μετρό, εξυπηρετώντας ταυτόχρονα και τις νέες δραστηριότητες του χώρου 
ανάπτυξης του Μητροπολιτικού Πάρκου Ελληνικού. Επομένως το προαναφερθέν έργο τραμ θα 
αναβαθμίσει τη συγκοινωνιακή εξυπηρέτηση με τραμ της περιοχής του Δήμου Βάρης-Βούλας-
Βουλιαγμένης συνδέοντάς τον με νέους πόλους έλξης μετακινήσεων.

Δεν υφίσταται σύνδεση του τροχιόδρομου του Τραμ που κινείται σήμερα κατά μήκος του 
οδικού άξονα της παραλιακής λεωφόρου με τον οδικό άξονα της Λεωφ. Βουλιαγμένης, όπου 
και ευρίσκονται οι Σταθμοί της Γραμμής 2 του Μετρό μέχρι το Ελληνικό. Συνεπώς, δεν είναι επί 
του παρόντος εφικτή η δρομολόγηση των οχημάτων του Τραμ, όπως προτείνεται. 

Η ΑΤΤΙΚΟ ΜΕΤΡΟ ΑΕ είχε κατά το παρελθόν εκπονήσει τη μελέτη του έργου σύνδεσης του 
παραλιακού άξονα του Τραμ με τον Σταθμό του Μετρό «ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗ», όμως οι εξελίξεις 
που μεσολάβησαν με την επικείμενη ανάπτυξη του μητροπολιτικού πόλου του Ελληνικού, 
επέβαλαν αναγκαστικά την προσαρμογή του σχεδιασμού αυτού στα νεότερα δεδομένα 
ανάπτυξης και εξέλιξης των δραστηριοτήτων στη περιοχή αυτή. 

Εντούτοις, η Οργανισμός Αστικών Συγκοινωνιών Αθηνών Ανώνυμη Εταιρεία (ΟΑΣΑ ΑΕ) θα 
ξεκινήσει την εκπόνηση του νέου Στρατηγικού Σχεδίου Μεταφορών εντός του τρέχοντος έτους, 
με το οποίο θα διερευνηθεί και θα αναθεωρηθεί συνολικά η συγκοινωνιακή προσφορά και 
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ζήτηση, προκειμένου να διατυπωθούν προτάσεις ενίσχυσης και επέκτασης του δικτύου των 
συγκοινωνιακών μέσων στην περιοχή ευθύνης της ΟΑΣΑ ΑΕ. 

Οι υποβληθείσες προτάσεις δημιουργίας νέων σταθμών μετρό, νέων γραμμών τραμ και νέων 
λεωφορειακών γραμμών θα διερευνηθούν σε στρατηγικό και σε λειτουργικό επίπεδο, ώστε να 
προγραμματιστεί το σχέδιο υλοποίησης αυτών κατά τη διάρκεια των επόμενων 10 ετών.

     

Εσωτερική διανομή:
Ιδιαίτερο Γραφείο Υπουργού Υποδομών & Μεταφορών

 Ο Υπουργός

Κωνσταντίνος Αχ. Καραμανλής
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